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A nemzet és a királyné,
A magyar országgyűlésen bensősé- ; 

ges ragaszkodás és szeretet nyilatko- ; 
zott meg a felséges uralkodópár iránt. 
Egy képviselő a házban nyíltan és fel
háborodással szóvá tette ama hazug 
híreket, sértő és képtelenségükben is- 
felháborító híreszteléseket, melyek azt 
célozzák, hogy megingassák a magyar 
nemzet és az uralkodóház közti bizal
mat és együttérzést. Nyilvánvaló, hogy 
ilyen célja csak ellenségeinknek lehet, 
de még nyilvánvalóbb ma, mikor, na- i 
gyón helyesen, az ország színe előtt ’ 
tétetett szóvá ez a nemzet leikébe tit- | 
kos méregnek szánt hazugság, hogy ’ 
a magyar nemzet leikéhez nem lehet ; 
hozzáférni semmiféle aljas eszközökkel. 
A magyar nemzet józan gondolkozását 
nem lehet elbolonditani ostoba hazug 
hírekkel. Eddig sem akadt senki, akit 
a királyi család és a magyar királyné ! 
iránti őszinte szeretetében és alattvalói ! 
bizalmában megingathattak volna, bár
mily rendszeresen terjesztett hírek is, 
de mivel ezeknek célja sem lehetett 
más, mind a mai összetartást és ki
tartást követelő időkben az általános 
nyugtalanság vagy bizonytalanság ér
zésének felkeltése, azért volt jó a ha
zug és sértő, a királyi pár családi éle
tét se kímélő hazug hírekkel való nyílt 
leszámolás.

Már a felszólaló képviselő meleg 
színekkel festette meg éppen Zita ki
rályné nemes és jóságos alakját, ki a 
háború szenvedéseiben oly anyai gon
dossággal és megértő lélekkel oszto
zik, Wekerie miniszterelnök pedig jog
gal utalhatott reá, hogy hiábavaló ak
namunka éppen azon uralkodópár iránt 
a bizalmatlanság magvát hinteni el, 
kiknél jobban alig azonosították még 
magukat a magyar nemzet céljaival, 
kikben annyira megértésre talált éppen 
a magyar nemzeti állam gondolata is.

így vált azután éppen ezen eddig 
nyitan szóba nem került, de a . sutto
gások által terjesztő, gonoszságuknál 
csak ostobább hirek nyilt szóbahozatala 
és egyhangú visszautasítása kapcsán a 
magyar országgyűlés olyan nappá, me
lyen újra megnyilvánult a magyar nem
zet hagyományos tisztelete és hódolatos 
érzelme az uralkodó család iránt. Nem 
hangos tüntetésben fejeződött ez ki, 
hanem abban a hűséges, méltóságteljes 
és minden ellenkező gondolkozást, vagy 

érzületet szinte megvető tekintetben, ■ 
mellyel a magyar nemzet kivetne bárkit 
is kebeléből, ki hitványnak bizonyulna a 
nemzet fenkölt gondolkozásához. Hisz- 
szük, hogy ugyanaz a hangulat és fel
fogás, mely ma a magyar parlament
ben oly egyöntetűen nyilvánult meg, 
épp oly egységesen és mélyen megvan ; 
az egész nemzetben. A közönség, a ; 
társadalom tehát hasonló megítéléssel 
sújtson le mindenkire és mindehová, 
ahol mérges kigyók mozdulnak a ha- 
raszt alatt, hogy megmarják és meg
mérgezzék akár a hiszékenyek, akár 
az ostobák vagy éppen a nemzet lelkét.

Fejére kell hágni az ilyen kígyóknak, ; 
•bármilyen bokorból — akár az entente, I 
akár a belső ellenségek bokrából — i 
sziszegnek is.

M háború eseményei '
Legujabb hireink a miniszterelnöki sajtó

osztály hivatalos táviratai nyomán.

Vezérkarunk jelentése.

Budapest, julius 4. (Hivatalos).
A tüzérségi harc a délnyugati front sza

kaszain rendkívül élénk.
Assiagonál és a Monte-Siselon angol ro

hamcsapatok vállalkozásai -meghiúsultak.
A Piave-torkolatának vidékén a harcok 

tovább tartanak.
A vezérkar főnöke.

j — Papi székfoglaló. Vásárhelyi János 
■ a református egyház újonnan megválasztott 

lelkésze 7-én, vasárnap d. e. 10 órakor tar
tandó istentisztelet alkalmából tartja meg be
köszöntőjét. A beköszöntő alkalmával besz- 
terczei volt híveinek egy része is elkíséri, 
kiket az ünnepség alkalmából a dési egyház 
fog vendégül látni. A nagy lelkesedéssel 
megválasztott lelkész beköszöntője iránt álta
lános és nagy az érdeklődés.

— Vásár áthelyezés. A vármegye alispánja 
közhírré teszi, hogy a magyariáposi 1918. 
julius 6-ára eső julius havi vásár napjának 
1918. julius 11-ére való átheiyezésését en
gedélyezte.

— Nyomorék hadiárvák elhelyezése. 
Az Országos Hadigondozó Hivatal közhírré 
teszi, hogy 30 helyet biztosított nyomorék 
hadiárvák számára s nyomorék gyermekek 
országos otthonában, mely intézetnek célja 
a nyomorék gyermekeket szakszerű gyógy
kezelése mellett keresetképes munkásokká 
nevelni. A fenntartott 30 helyre magyar ál
lampolgároknak, lehetőleg szegénysorsuy 6 
és 14 év között levő, kivételes esetekben a 
14 éves életkort betöltött oly nyomorék fiú 
hadiárvák is tarthatnak igényt, akik ipari ki

képzésre alkalmasoknak találtatnak. Eskoro- 
sok, hülyék, siketnémák és vakok, továbbá 
akut bántalomban szenvedők nem vehetők 
fel. A felvételhez kérvény kell, melyben 
igazolandók a kérelmező összes családi- és 
egészségi adatai. A pályázati kérvényeket az 
árvaszék javaslatával a ( nyomorék gyermekek 
Országos Otthonához (Budapest, VII. Mexikói- 
ut 63/64.) folyó évi junius hó 25-ig kell 
beadni.

— A cs. és kir. 63. gy.-ezred hadi
albuma. (Befejező folytatás.) Az előjegyzé
seket és befizetéseket az album elkészitésével 
megbízott közeg veszi át és egyben kéri a t. c. 
közönséget a cél minél szélesebbkörü támo
gatására. Az előfizetési ár : díszkiadásé 50 K, 
népies kiadásé 30 K. E helyen megemlítjük, 
hogy a hadialbum tiszta jövedelmét az ezred 
özvegy- és árva-alapjának adjuk és az eset
leges felülfizetéseket, a jótékonycélra való 
tekintettel, külön nyugtázzuk s a hadialbum
ban névszerint megemlítjük. A megrendelé
seket, az esetleges mellékleteket, valamint a 
célt szolgáló adatokat a Medgyesi és társa 
papirkereskedése, Désen, is fogja átvenni. 
Mindenkinek az a tudat lebegjen szemei előtt, 
hogy az előfizetés által nemcsak egy értékes 
diszmüvet nyer, hanem egyúttal a háziezred 
özvegyeinek és árváinak nyomorát enyhíti. 
Minthogy a hadialbum meghatározott szám
ban fog megjelenni, a kiadás után beérkező 
megrendeléseket csak a megmaradt példá
nyokból bocsáthatók rendelkezésre. A 63-ik 
gyalogezred hadialbumának szerkesztősége, 
Kolozsvár.

— Vásárhelyi János búcsúja Besz- 
terczén. Vásárhelyi János, a Désen meg
választott ref. lelkészt a besztercei ref. egy
ház hívei onnan való eltávozása alkalmából 
a legmelegebb ünneplésben részesítették. 
A búcsú nemcsak egyházi istentisztelet kere
tében, hanem társadalmi utón is a legmele
gebb fonnák és jelenségek között folyt le. 
Elsején a jótékony-egyesületek és a Kálvin- 
szövetség küldöttsége búcsúzott a lelkésztől, 
akinek emlékére közadakozásból 1000 K-ás 
alapítványt tettek. Vasárnap a templomban 
a lelkész egyházi beszéd kiséretében búcSu- 
zott híveitől, akik ott nyomban dr. Benedek 
Aladár utján vettek búcsút tőle. Este tisz
teletére búcsubankett volt, amelyen az egész 
Besztercze társadalma megjelent és a leg
lelkesebb ünneplésben részesítette a köz
szeretetben állott lelkészt.

— Az idei termés ártöbbletei a gaz
dáknak, Megpendült a termő mezőkön a 
sarló, ontja à föld az életet. A termés be- 
hordásának, beszolgáltatásának sürgőssége 
épen olyan szent, mint hazafias kötelesség, 
mert mai viszonyaink között az is nagyon 
égető kérdés s valóban áll erre a régi köz
mondás, hogy kétszer ad, a ki gyorsan ad. 
Most jelent meg, épen idejében tehát, a mi- 
nisterium 2668—918. M. E. »z. rendelete, 
mely erre a gyorsaságra buzdítja a lisztes 
gabonanemüek termelőit, nemcsak szóval, 
hanem magas ártöbbletek, sőt szállítási pré
miumok biztosításával is. Tudvalevő, hogy 
a termés egész feleslegét az állam foglalta 
le s a haditermény utján véteti át, s igy a 
kedvezményeket is ez szolgáltatja ki.



2. oldal. VÁRMEGYEI KÖZÉLET. 27. szám.
A ministeri rendelet — mint velünk ille

tékes forrásból közük, — akként rendelkezik 
elsősorban, hogy azoknak, akik az 1918. 
évi termésből származó buza, rozs, kétsze
res, árpa, zab és köles feleslegüket legké
sőbb 1918. évi október’hó 1-ig a Haditer
mény R. T. illetékes bizományossának meg
vételre felajánlják és leszállítják, vagy szál
lításra bejelentik, illetve a kiknek termésfe
leslegét az átvevő bizottság a fent emlitett 
határidőig megállapítja, ezen búzáért a 
764 -918. M. E. sz. rendeletben a búzára 
megállapított legmagasabb áron felül méter
mázsánként 15 korona, a rozsért, kétszere
sért, árpáért és zabért és kölesért pedig az 
ezen terményekre megállapított legmagasabb 
áron felül métermázsánként 10 korona ár
többletre van igényük.

Aki pedig tengeri termésből kiadandó ren
deletek szerint közszükségleti célokra be
szolgáltatni köteles mennyiségeket a megál
lapítandó határidő alatt tényleg beszolgáltatja, 
annak a beszolgáltatott f ajtengeriért a 764/918. 
M. E. sz. rendeletben a fajtengerire meg- 
állapitott legmagasabb áron felül 15 korona, 
a közönséges és kevert tengeriért pedig 10 
korona ártöbbletre van igénye métermázsán
ként.

Azoknak, végül, a kik ez évi termésük
ből, akár megvételre felajánlás, akár ható
sági igénybevétel alapján búzát, rozsot, két
szerest és árpát a Haditermény r. t. illeté
kes bizományossá által kijelölt vasúti, vagy 
hajó állomásra, illetőleg malomba az alábbi 
határidőig tényleg leszállitatnak, a meghatá
rozott ártöbbleten felül még külön szállítási 
praemiumra van igényük.

Ez a szállítási praemium :
az 1918. évi julius 15-ig bezárólag le

szállított termények után q-ként 15 korona, 
az 1918. évi julius 25-ig bezárólag le

szállított termények átán q-ként 10 korona, 
az 1918. évi augusztus 5-ig bezárólag le

szállított termények után q-ként 5 korona.
Mindezek megértéséhez szükséges még 

hozzáfűzni, hogy a buza maximális ára 60 
korona, a rozsé, kétszeresé, árpáé, zabé és 
közönséges tengerié 52 korona, mig a faj
tengerié 60 korona. Így kell a gyors felaján
lás és beszállítás előnyeit mérlegelni s meg
vagyunk győződve, hogy ezt a kedvező hely
zetet minden gazda siet felhasználni.

Az erdélyi részekben azonban köztudomás 
szerint 2—3, sőt 4 héttel később kerül idő 
az aratásra, mint a Királyhágón túl, s e te
kintetben elismeréssel szögezhetjük le az 
erdélyrészi közélelmezési kormánybiztosnak : 
Incédy Joksmann Nándornak azon, előrelá
tás és gyakorlatias érzék szülte lépését, mely 
erre való tekintettel a kormánytól az erdé
lyi részekre vonatkozólag a határidők meg
felelő kitolását szorgalmazta, elsősorban azért, 
hogy a kiima különbözősége okából az er
délyi termelők ne essenek el az őket is jo
gosan megillető előnyöktől,

— P. Ábrahám Zachar nyugalomba- 
vonulása. P. Ábrehám Zachar szamosujvár 
város főjegyzője hosszú idő óta tartó bete
geskedése miatt, 40 évi szolgálat után, nyu
galomba helyezését kérte. A kiváló tehetségű, 
szorgalmas és Szamosujvár város életében 
tevékeny részt vevő köztisztviselő búcSuzása 
alkalmából a „Szamosujvári Napló" egy 
meleghangú cikket közöl, amelyben a 40 
éven át becsületesen és híven szolgált tiszt
viselő kiváló érdemeit a következően mél
tatja:. „El kell ismernünk, hogy egy széles 
tudásu, értékes munkaerő dűlt ki vele a 
városi tisztikarból. Ábrahám főjegyző lelke
sen tennivágyó tisztviselő s a társadalom
nak is hasznos tagja volt, aki hosszú pályá
ján eredményes munkásságra tekinthet vissza. 
Nyughatatlan lelke s határozottan kemény 
energiája űzte, hajtotta a cselekvésre, sok
szor nehéz akadályokon is át, mig — íme — 
túlbecsült fizikuma összeroppant s most bete
gen nyugdíjért folyamodik. A mindig har
cos energiájú főjegyző, aki heves vitáiról s 
ideáihoz való törhetetlen ragaszkodásáról is 
nevezetes volt, az erős iramtól megbénultan 
s önzetlenségében elszegényedve, letűnik a 
közszereplés teréről, ahol pedig jelentős szere
pet játszott. Termékeny élete azonban nem
csak az emberek emlékezetében, hanem első
sorban munkáiban s a város évkönyveiben is 

élni fog.u A törvényhatósági bizottságnak 
4 és évtizeden át tagja volt, ahol köz
ügyekben gyakran fölszólalt, azonkívül érde
mes és sokszor feltűnést keltő hírlapi mun
kásságot fejtett ki és cikkei az országos 
lapokban is megjelentek.

— A malmok fölsegitése. A közélelme
zési kormánybiztos akciója az őrlés biztosí
tására hála Isten, alig pár hét választ el 
attól az időponttól, mikor áldott anyaföldünk 
méhének gyümölcseként az uj gabona le- 

I aratása révén uj erőforrások magtárai telnek 
meg a további kitartásra. Nagy hadikölcsön- 
nel segíti a termés az országot. A termésnek 
feldolgozása is elsőrendű életkérdése úgy a 
köznek, mint egyeseknek s ez természetesen 
csupán a malmok által történhetik meg egy
felől a szükség parancsolta kellő gyorsaság
gal, másfelől részben a malomiparnak fel- 
segitésével is ott, ahol ennek lehetőségét 
bizonyos okokból a közhatalom közbelépé
sének kell biztosítania. Ha az állam (igen 
helyesen) magasabb rendő érdekekből a za
vartalan üzemű malomvállalatok egyes visz- 
szaéléseit szigorú ellenőrzés alá vette, épen 
annyira kötelessége az is, hogy hona alá 
nyúljon azoknak segitőleg, kik tőlük nem 
függő kényszer folytán másként nem folytat
hatják országos érdekű rendeltetésüket. És 
ilyen az utóbbi fajtából, az egyéni és köz
gazdasági érdekek nagy sérelmezettségére, 
igen sokan vannak. Nagy gyakorlati érzékre 
vall, tehát az erdélyrészi közélelmezési kor
mánybiztosnak : Inczédy Joksman Nándornak 
az az intézkedése, hogy körrendeletileg ke 
reste meg a törvényhatóságokat bejelenté- 

■ sére és összeírására azoknak a kisebb-nagyobb 
malom vállalatoknak, melyek a román be
törés okán, akár más hadi, vagy elemi 
okokból üzemüket megszüntetni kénytelenek 
voltak. Mihelyt ezek kimutatását kézhez veszi, 
(mint illetékes forrásból értesülünk) azonnal 
a legmesszebbmenő segítséget fogja, a had
sereg erejére is támaszkodván, ez irányban 
szorgalmazni, sőt foganatosítani, hogy üzem
képességüket visszanyerjék s igy saját bol
dogulásuk mellett a köznek is szolgáljanak. 
Nagy szó ez, különösen, ha tekintetbe vesz- 
szük azt, hogy egyes vidékeken, hol a pusz
tulás és pusztítás nagyobb volt, egyáltalán 
nem is található üzemképes malomvállalatok 
és igy az őrlésre szorult közönségnek napi 
járóföldeket kell átballagnia, átkinlódnia, mig 
terményeit élelmezésre használhatókká teszi. 
Ez pedig a sanyarú közlekedési viszonyok 
között ma sokszor hátrány. Ezek szerint 
mindenképpen üdvözölhetjük a kormánybiz
tos intézkedését.

— Kolozsvári művészek estélye. A mi 
közönségünk által is előnyösen ismert „Szín
ház és Társaság* kolozsvári művészeti heti
lap szerkesztősége julius második felében 
Erdély nagyobb városaiban müvészestélyeket 
fog rendezni, melyekre a Kolozsvári Nemzeti 
Színház négy kitűnő művészét szerződtette. 
Városunkban, mint értesülünk julius 15-én 
fogja ez a nagyszerűen összeállított művész- 
társaság estélyét megtartani. Az estélyen, 
melynek tiszta jövedelméből jelentős összeg 
jut jótékonycélra, közreműködnek : Harsányt 
Rezső, akit szeptembertől a budapesti Bel
városi Színház szerződtetett tagjai sorába. 
Turay Emma és Ruvinszky Rafael, a kolozs
vári színház opera társulatának kitűnőségei 
és Dr. Bródy Miklós zongoraművész, a 
kolozsvári színház első karnagya. Ezeket a 
neveket szükségtelen a mi közönségünknek 
bekonferálnunk. Harsányt Rezső a legkiválóbb 
magyar színjátszók egyike, aki az estélyen 
modern költők verseit adja elő, ezenkívül 
játszik egy egyfelvonásos darabban, mely 
hatalmas sikerrel került színre a Vígszínház
ban s melynek ez az első vidéki előadása. 
A kitűnő művész egyetlen látható szereplője 
a rendkívül érdekes, figyelmet lekötő kis 
darabnak. Turay Emma a kolozsvári színház 
hatalmas számú opera-előadásai során a 
legteljesebb sikereket aratta gyönyörű hang
jával. Ruvinszky Rafael orosz állampolgár, 
akit internáltságából szerződtettek a kolozs
vári színházhoz, aki ma már minden idegen- 
szerű kiejtés nélkül beszél magyarul s ami 
pedig hangját és énekművészét illeti, arról 
minden kritikus a legnagyobb elismerés 
hangján nyilatkozik. Bizonyos, hogy a mi 

közönségünk is örömmel fogja magyar, né
met és orosz énekszámait hallgatni. Dr. Bródy 
saját kiváló szerzeményeit adja elő s, zon
gorán kiséri az összes énekszámokat. Az 
estély műsora a legnagyobb művészi érzék
kel van tehát összeállítva. Az estélyről a 
falragaszokon kívül a „Színház és Társaság" 
külön hangversenyszáma bőven informálja a 
közönséget. A hangversenyszám, mely hozza 
a négy szereplő legújabb fotográfiáját 50 
fillérért kapható Medgyesi Lajos könyvkeres
kedőnél, aki a hangversenyt előkészíti.

— A nyolcadik hadikölcsön. Jókai említ 
valamelyik elbeszélésében egy katonatisztet, 
aki fontos parancsot visz és eközben szivén 
lövik, de oly erős benne a kötelességérzet, 
hogy halálos sérülésével is elvégzi küldeté
sét s csak azután roskad össze. A mult hé
ten a magyar nemzetet is szivén találta egy 
gonosz, habár nem is halálos hir, mely olasz
országi támadásunk meghiúsításáról sok vi
téz harcosunk vesztéről szólott. Éppen folya
matban van a nyolcadi k magyar hadikölcsön 
jegyzése az itthon maradottak társadalma azt 
ismeri legfőbb kötelességének, hogy a köl
csön minél fényesebb eredményre juttatásá
val szolgálja tőle telhetőleg a nemzeti nagy 
érdekeket, És ennek a kötelességének a telje
sítésében még csak pillanatra sem zavarta 
meg a szivére hullott csapás, sőt inkább 
még serkentőleg hatott, mert abban az idő
ben tömegesen és nagy összegben folyt a 
hadikölcsönre való aláírás tovább. Monda
nunk sem kell, hogy az olaszországi bal
esetnek nem lesz káros utóhatása sem had
viselésünkre, sem belső állapotainkra, sőt 
talán újabb erőgyűjtésre ösztönző hatása lesz 
mint van olykor az érvágásnak. Nem a re
gényes képzelet leleménye, hanem a világ
háborúban is sokszor tapasztalt valóság, hogy 
a magyar hazafias kötelességérzet a termé
szeti erőkön is diadalmaskodó csodára képes. 
Döbbentsük meg ellenségeinket az aláírásnak 
még hátralévő napjaiban azzal, hogy nyol
cadik hadikölcsönünk mégtündöklőbb ered
ményű lesz a piave menti baleset hatása 
alatt, mint lett volna különben.

— A Péter-Pál napi gyűjtés. A magyar 
szent korona országainak vörös kereszt egy
lete javára junius hó 29-én d. e 10 órától 
Va 1 óráig és 30-án d. e. 10 órától Va 1 
óráig eszközölt gyűjtésünk eredménye : 
jelvények megváltásából, felülfizetés és virág- 
árusitásból összesen 1567 korona 60 fillér 
gyűlt egybe, mely összeg elszámolás mellett 
illetékes helyére, a központi igazgatósághoz 
Budapestre, felküldetett. A gyűjtésnél közre
működtek, mint felügyelő-bizottság és mint 
gyűjtők: Bogdánffy Katinka, dr, Fiiipán Ok- 
távné, Húsz Ödönné, Ilosvay Jenőné, Jacko- 
vics Ivánné, Knizsek Károlyné, Köller Ru- 
dolfné, Ment Béláné, Papp Emilné, özv. Stingly 
Zsigmondné. Leányok: Bukvay Józsa, Geöce 
Mici, Húsz Ella és Piroska, Jaczkovics Alma, 
Kenyeres Erzsiké, Ment Erna és Stella, Po
gácsás Margit, Sáray Blanka, Sohár Paula, 
Szabó Loliés Ella Técsy Sári, TüköriLaura, Ve
ress Zsoki. Kérem, fogadják ez utón is úgy 
a kegyes adakozók, mint a szives közremű
ködők, a nemes célra hozott fáradságukért 
és áldozatkészségükért, hálás köszenetem 
kifejezését. Sterba Dezsőné s. k. vörös ke
reszt egyleti elnök. Itt említjük meg, hogy 
Ment Stella és Húsz Ella fáradságot nem 
ismerő gyűjtéséből csak egymagában 160 
koronán felüli összeg gyűlt egybe. (Szerk.)

— Táncmulatság Désaknán. A désaknai 
ifjúság 1918. évi julius hó 6-án, Désaknán, 
a Désen létesítendő tanítói internátus javára, 
a Thoroczkay László-féle nagyvendéglő ösz- 
szes termeiben Kabaré-estéllyel egybekötött 
zártkörű táncmulatságot rendez. Belépő-dij : 
személyenként 4 K 50 fill., családjegy 12 K. 
Felülfizetéseket, tekintettel a jótékoriycélra, 
köszönettel fogad és hirlapilag nyugtáz 
a rendezőség. Az estély kezdete 8 órakor 
lesz.

— Hadikölcsön biztosítással Magyar 
kir. honvédelmi minister hadsegélyző hiva
talának ellenőrzése alatt álló Magyar Orszá
gos Biztositó Intézet r.-t. dési központjának 
Bercsényi-utca 12. sz. a. irodájában eddig 
Szolnok-Doboka vármegye területéről a VIII. 
5Va-es hadikölcsön biztosításokra több mind 
három és fél millió kötetett, olyan eredmény
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ez, a mely világ rekordnak nevezhető, meg
jegyezzük, hogy ez csak a kezdete, mert fel
dolgozás alatt állnak még millióra rugó ha- 
dikölcsön biztosítások, a melyek a megye 
körzetéből jelezve vannak. A Magyar Orszá
gos biztositó intézet a midőn működését 
megkezdte minden nagyobb városban irodát 
rendezett be erre a célra és megfelelő ko
moly felügyelőket állított sorompóba, hogy 
az oly humánus intenciót mindenütt meg
tudja valósítani, hogy ez sikerült neki azt 
bizonyítja az a 3V2 millió honbilis nagy 
összeg, a melyet a Magyar Országos bizto
sitó intézet r.-t. Szolnok-Doboka vármegyé
ben a Vili, hadikölcsön kezdetén kimutatunk. 
Itt említjük meg, hogy a Magyar országos 
biztositó intézet r.-t. bevezette a hozomány, 
neveltetési, takarék, gyermek és kiházositási 
járadék biztosításokat a hadikölcsönnel kap
csolatban, melyre Lovass Zoltán ur Bercsényi
utca 12. sz. irodahelyiségben készséggel ad 
felvilágosítást és kívánatra tájékoztató nyom
tatványokat bárkinek portómentesen küld.

Kisdia a VármoavM Közélet e.

Meghívó.

À Nagyilondai Takarékpénztár Részv -társasáy
1958. évi juiius hó 28-án dél
előtt 10 órakor Nagyilondán, 
az intézet helyiségében ——

Rendkívüli Közgyűlést
tart, melyre a részvényeseket tisz
telettel meghívja

az Igazgatóság

azzal, hogy a t. részvényesek rész
vényeiket az alapszabályok 14. §-a 
értelmében az intézet pénztáránál, 
vagy a Deési Hitélbank Részvény
társaság pénztáránál helyezhetik 
------- letétbe. -------

TÁRGYSOROZAT:

1. A Deési Hitelbankkal kötött szerződés 
bemutatása iránti határozathozatal.

2. Az alaptőkének 200000 K-ról 300000 
K-ra leendő felemelése.

3. Új alapszabályok létesítése.
4. A vezérigazgató nyugdíjazás iránti kéré

sének tárgyalása.
5. Az új- vezérigazgató megválasztása.
6. Egy igazgatósági és felügyelő-bizottsági 

tag választása.

JEGYZET. A közgyűlésen az alapszabá
lyok 14. §-a értelmében szavazati joggal 
csak az a részvényes bir, ki részvényeit a 
közgyűlést megelőzőleg legalább 3 hónap
pal saját nevére átíratta s azokat még le 
nem járt szelvényeivel együtt az intézet pénz
táránál, vagy a közgyűlési hirdetményben 
megjelölt más helyen, a közgyűlést meg
előzőleg letétbe helyezte. 

M. kir. 32. honv. pótzászlóalj parancsnokság.

69. szám.
1. k. 1918.

Hirdetmény.
Alólirott parancsnokság tüzifaszükségleté- 

nek fedezésére Dés közelében, de feltétlenül 
Szolnok-Dobokavármegye területén, elvállal 
egy körül-belül 60—80 kát. hold terjedelmű 
erdőnek részes kitermelését.

írásbeli ajánlatok az erdő részletes leírásá
val, hely, vasútállomás megjelölésével, a ki
termelésért nyújtandó rész pontos feltüntetése 
mellett az összes feltételekkel zárt boríték-

ban folyó évi július hó 15-én d.e. 10 óráig 
ezen parancsnoksághoz benyújtandó.

A parancsnokság fenntartja magának a 
jogot — a felajánlandó rész nagyságára való 
tekintet nélkül — a munkálatok elvállalása 
felett szabadon határozni.

Ajánlatot tevők az eredményről folyó évi 
juiius hó 31-ig irásbelileg értesittetm fognak.

Végül megjegyeztetik, hogy az erdő ki- , 
termeléséhez szükséges összes szerszám és 
eszközök beszerzése az erdőtulajdonost ter- ; 
heli.

Dés, 1818 juiius hó 4.
32. honvéd pótzászlóalj ; 

parancsnokság.

Szám: 2228—1918.

Végzés.
A bíróság Dászkál Mendelné Stösszel Re

gina dési lakos kérelmére az állítólag elveszett 
következő okirat: 6 drb. általa mint kibocsátó 
és Dászkál Mendel mint elfogadó által aláirt 
egyéb kellékek nélkül még 9000 f 900 t 
9000 t 9000 t 12000 f 1000 összesen te
hát 49000 K erejéig kitölthető váltóürlapot 
megsemmisítése iránt az eljárást az 1911: 
I. t.-c. 750. §-a értelmében folyamatba tes» 
és hirdetményt bocsát ki. Ennélfogva felhívja ! 
az említett okirat birtokosát, hogy a hirdet- : 
ménynek a Budapesti Közlönyben történt 
harmadszori beiktatását követő naptól szá
mított egy év alatt az okiratot a bíróságnál 
mutassa be, mert ellenkező esetben a bíróság 
azt a jelzett határidő letelte után a folya
modó újabb kérelmére semmisnek fogja 
nyilvánítani.

Egyúttal a bíróság a folyamodó kérelmére 
meghagyja Dászkál Mendel dési lakosnak, 
hogy az okiratra további bírói rendeletig ne 
teljesítsen és figyelmezteti a nevezettet, hogy 
kötelezettségének bírói letétbe helyezéssel 
eleget tehet.

i Dés, 1918. évi juiius hó 3.
Murát, s. k.

előadó.

ELADÓ!
Szőlőoltványok I és 2 
évesek, megrendelé
seket már mostantól 
elfogad s

MOLNÁR MIHÁLY
^baujssántó.

HUNGÁRIA
SZÁLLODA DÉSEN.

Modern kényelemmel, központi fűtéssel, 
villany- és aeetylen világítással ellátott 
tizennyolc kényelmes szoba.

Étterem és kávéházi,
üagy választék ételekben és italokban.

PnVríczaf . Naponta friss sütemé- 
pakolják, 1 jqueu- 

rök, befőttek. — Lakodalmakra és 
házimulatságokra menük előállítá
sára szóló megrendelések kifogástalanul 
teljesittetnek, úgy helyben, mint vidéken. 

• J A Mezőgazdasági Bank 
• és Takarékpénztár rt. 
® Szolnok-Dobokamegyei 
® Fiókintézete Dés. =

Alaptőke: 1.000.000 korona.

®

©

Elfogad betéteket könyvecs
kékre és folyószámlára a leg
előnyösebb kamatoztatás mel
lett. E betétek tekintet nélkül 
a moiatorium határozatára, 
bármikor, felmondás nélkül 
azonnal ki lesznek fizetve.

Kölcsönöket folyósít bekebele
zésre és convertál már meg
levő bekebelezéseket.

Leszámítol váltókat és bejegy
zett cégek könyvköveteléseit.

Financiroz a bankszakmába 
vágó mindennemű ipar, keres
kedelmi és gazdasági vállala
tot előnyös feltételek mellett.

Hivatalos órák:
reggel 8 órától déli 12Ú2 óráig.

> KERESKEDELMI BANK
i RÉSZVÉNYTÁRSASÁG DÉSEN.

Legelőnyösebb feltételek mel 
lett ad kölcsönöket bekebele
zésre, értékpapírokra, váltóra.

Betéteket elfogad könyvecs
kékre és folyószámlákra a leg
előnyösebb feltételekkel és 
azokat, amint a közönség a 
háború alatt is tapasztalhatta, 
tekintet nélkül a moratóriumra 
folyósítja, úgy, hogy a betevők 
pénzük felett ép úgy rendelkez
hetnek, mint béke idejében, u

2 3 Eladó ház.
Bethlen Gábor-utca 3. és 3|a 

sz. bérházak eladók.

Értekezhetni a tulajdonos

Lovass Zoltánnál
Bercsényi-utca 12. szám, emelet.

Mátyás iermanj Oés 
termények-, élőállatok- és földbirtok 

közvetítő ügynöke ■' .......... —
■ ■■ •■■SI II ■■■■■■ ■ I ■ ■ ■■(■■I « ■ ■ ■ ■ ■■ ■ ■■« > a.1 ■ ■ ■■<•>■■ ■ I a ■ • s 1 ■ ■ ■ 11 saa « I ■ sa M11 ■ ■ s IC
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riwőlloi* Megbízásokat, mindennemű 
kiVallás, termények-, élőállatok és 
földbirtokok adás-vevési közvetítését.
Telefon: 73. Sürgöny-cim: Mátyás Herman Dés.

1 Demeter és Kiss nyomdába
egy gépmester tanuló, 
egy könyvkötő tanuló és 
egy gépleány felvétetik.
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villanyerőre berendezett

kônFvnyomdàja, könyvkötészete

Nyomatait Demeter és Kiss könyvnyomdájában Désen.

Hírlapok, folyók átok, könyvek, falragaszok, báli meg- 
hívók, eljegyzési- és esküvői értesítések, névjegyek, 
gyászjelentések a legszebb kivitelben elkészíttetnek.

Mindenféle könyvnyomdái és könyvkötészeti 
szakba vágó munkák gyors, pontos és ízléses 

elkészítését jutányos árak mellett vállalja

Rákóczi-tér 17. sz. hfOFBI 
(Rákóczi ház.) U Lüt 11

Rákóczi-tér 17. sz. 
(Rákóczi ház.)


